gy 0 CEPiELZ
Python 113 A £ 415 23 7Y

B i
L

BENEENE REZARRBR/RERSUARS R, ARFRITESTH,
AR MIRAR AL F X B HEXF R, KENSE Python &K F .5/ & A K,
Pl U FHREREGEEREAMWHE. Python R AWHFEREF AT 7R T,
FHRERGEFENHBELAD XU XAFENEA R T EF N RREEE.

31  1E & &

BUEER AN T AR B . 78 Python 1, BUE B 8 T A vl AR B4 26 80 . o]
7 N 28 TR SR 4 Ay A 3 IC B B B Py thon e B £ B5 (i X 52 . HL A A% S 4 1) B
AR RS X 52 24 B G o) H5C{ED XS R 722 o Y (BLIN , Py thon L 557 81 8 (1 A BB 0 42 L 41278
0 HOHT R FFT A9 RE B TR X G B A A RE BB e, Bl

>>>varl=10  #ERNAAHEIE varl 285, 7N AE b AT BUE X 4 10, HAE varl #51H
#10 XF 4

>>>id(varl) #3R 8] varl #8 [a] B XF 42 A9 Hb dik

1742209776 # UL BE X 4 10 RS 4R M bk JE 1742209776

>>>varl=20  #EHERAEHAIEEE N £ 20, HIE varl $81 20 X4, KA 10 7544
#IRTE

>>>id(varl) #3R 7] varl $5 18 i %5 42 A9 st ik

1742210096 #ULE varl & m A9 BE N Z G Hhik 2 1742210096, A Z2EUEXT S 10 11
# ik

# U Bk varl AR m R — A X%

Al LA del A4 M BR X ECE X 251 H . del @A) 915 .
del varl([,var2[,var3([-,varN]]]

WA 78 4]
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>>>varl=20

>>>id(varl)

1742210096

>>>del varl

>>>id(varl)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

NameError: name 'varl' is not defined

190 158 B MBS varl J5, s varl XF 42 a4 bk i 4R £ “name 'varl'is not defined”, i
HiZN R ERANFRET .,

3.1.1 Python 3 X FHEE FIRER

Python 3 SCHF B S (B H0HE 26 BUA AT 5 R 50 17 s S B 5 S 8 3 A

(1) intCGFFF5 80 « I PR Ry B8, 2 A /RO Y TR B3 67 4,

JEE: Python 3 P9 EHZ R KD,

(2) float (FF AU HD « A BIM R R 77 S8 Rom L8, wilan, 2.5.3.14 52—
TS B PR S B T LR R S R N 4-2.5E3 8 +2.5e3, %R 2.5 e 10 B =K 7 .

(3) complex(EH0 . BEZELL a+bj WEXFR, L afl b EFA,JEDER
—1 WP AR OREO B 19 S22 a, A b, K AUALE Python i 2 h 45 i, T
flE— TR LA T

78 Python VAT L 75 3 i 5/ 8 2 375 B8, an R ]+ oS i 1 2 s 2 850, ot
TE-+ 75 #EHIECHT N B ox 300X, fn A ]/ i 2% 75 e 80, A /N2 I BCET AN | 0o 5 00,
TR

>>>number =0xA0F #Hexa-decimal
>>>number

2575

>>>number =0037 #0ctal
>>>number

31

3.1.2 Python 3 A 5#{E4H % K £

1. B{ER B E L

1E Python 4 21 F2 45 B 75 ZEHOEOHE N — NSRBI EE AL 3] 55 — AN 2800, DU R a8 3
Fruk R BCS B E oK . Python WA W F PS8 H e B0 T 808 2SR 5 e, n 3k 3.1
7w o
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F 3.1 HERDEHREY

el # H by R il
int(x) W x T4k Sl AL int(3.14) 3R I 45 e 2By 3,
float(x) W x Fe4 R T s float(3)i& [al 4% 3 J2& % s %K 3.0,
2. BERY
Python H# WL A —SE B {1 pR B I % 3.2 B,
F32 BESH
/S B £ # i
1 abs(x) iR [ x B4 46 %5 {8
2 ceil (x) IR RN x 1 f /N BT
3 exp(x) R IE e BY x R
4 floor(x) R KT x B R
5 log(x) R x (1 3R (x > 0)
6 log10(x) BB LR 10 B9 x B9 R (x > 0)
7 max(x1.x2,+) % 08 BT Yt AW de R IE T2 55
8 min(x1,x2,+) 9 Z B0 /M B RS
0 modiCo 1 xﬁ@ﬁ%ﬂlﬂ%%&z%{i%ﬂjﬁiﬁiﬁﬁi)\ﬁéﬂm,ﬂﬁ/l\%ﬁéﬂﬁ x AT A
IAFS . BB 53 VE A 3 s HGR ]
10 pow(x, y) R IE x By KR
1 round(x [n]) MR x MNECS A A E) n 2. round (0.5) 258 1.0, round(-0.5)
iR A —1.0
12 sqrt(x) iR x 9 R (x > 0)
3. ZRAEH
Python 45 i) = s B UN 2 3.3 Fias.
£33 =ZREH
S el # # i
1 sin(x) IR [\l x YR Y IE 5% {5
2 cos(x) IR x YR (Y 4% 3% 0
3 tan(x) iR [l x SR 9 IE Y0
4 asin(x) x I R AE 53X 9K B {H
5 acos(x) B M x {9 A BRI EE
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e Bl # # i
6 atan(x) R[] x Y K GE V05K B fE
7 degrees(x) A x IR e 42 0 2
8 radians(x) A x R Fe 4 g
4. HFEEH

7t Python H, AT LI & pi 55 e I E2% Eﬁj‘tﬂi‘%fﬁ)ﬁ%ﬂ‘]ﬁ% e MIMH.

JEXE: &£ Python P &4 B £ & 25 F XN\ math & NEHBmAF X, — 2
A import math, #Z A -FAN 5 X AL A F AT E %A S KA LG4 math., 42 math,sqrt
(x), % —# A& A“from math import * "4, A st fF 75 X, F AN & 8, 8 A math &3 P
ALAT Fo F BT, AR AT & A £ math, B384 B F T A, 248 B e A o fof—)\ﬂf do R
AFP%ETYES math AR 6 B KA FAN math B P ORE L I8 EE

5. BEALE R 3

Rt LSO 1 U 0 AL L4k | 2 A AT BRARA R ] . Python L5 4036 3.4 7R () BE AL £X
* 3.4 FEVLEEE

1 choice(seq) iR [ 51 3%, JOLH 55 A ER Y BE AL E5 B

2 randrange ([start,] stop [ .step]) | iR [FIMJEFl (start, stop. step) HREHLIEBE ) E

3 random () R FTEEHLTE R r(0 <=r << D

A seed([x]) fﬁﬂéﬁﬁ%*ﬁiﬁ@ﬁﬁm%&:gu%ﬁfﬁﬁIEJE@ x {H,
A i EALECHE ] . R EI0R [0 {8l None

5 shuffle(1st) e FRMITREBHLAL , B ECR T None

6 uniform(x, y) R EFEHLTE R r (x <=1 < y)

JEE.: £ Python P 24& A M ALE S 454 0 -F N\ random &
H T AR AR shulfle pRELYS seed RAL 75 06 70 51 LA — > 78 ) HEAT BEIA
AR BB shuffle b 21 28 (list) A L = FEATBEDLHESY .

import random

list =[20, 16, 10, 51;
random.shuffle(list)

print ("HEHLHEFSIE ¢ v, 1ist)
random.shuffle(list)
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g{:hon 2 % 41 4 4% 4t

print ("HEHLHEFFIFE ¢ ", 1ist)
#5255

BEMLHEIT 52 : (10, 16, 5, 20]
BEHLHEF 5 F% - (10, 20, 16, 5]

AR H seed ¢ B AH [ Fl 7% 10 1, 1] random pRE™ Az (19 BEHLECHA [A]

import random

random.seed( 10 )

print ("Random number with seed 10 : ", random.random())
# £E TR — > BE AL £

random.seed( 10 )

"

print ("Random number with seed 10 : ", random.random())

# A= LR — > B AL R

random.seed(10)

print ("Random number with seed 10 : ", random.random())
# % 1 455

Random number with seed 10 :0.5714025946899135

Random number with seed 10 :0.5714025946899135

Random number with seed 10 :0.5714025946899135

3.1.3 Python 3 HHE RN A

BT 05 Ry B R A2 B — > 0~100 M REHLAEE . BF$Em P A — A
Boer  AERE I BBV O Ak o R R DAY B AR I B O, R B S
BRI PR ER R TR RN T . BT .

#author chenzhen
#date 2019/1/7
from random import *
count=0
num =int (random() * 100) +1 #7542 1~100 B4 Pl LB EL
while 1:
guess_num=input ("IEH AL AL [1~100]: ")
if not guess num.isdigit(): #input Jrik AR AR, KW R A R S o T
print ("Hi A BB, EEFEALLT
continue
guess num=int (guess_num)
count+=1
if (guess num ==num) :
print ("PRAEHHLL ")
print ("PREITTHE T $d K "% count)



£ E python b R AER R 39

if count>8:
print ("{RIFHIRBOHEE T 8 WK, BT LRLLES Ty
break
elif guess num<num:
print ("PRAE /L)
else:

print ("PRAE KM ")

32 ® #H &

FAFHJE Python Wi Z 00 e # HIH) — PR 26 80 . 78 Python w515 (B3]
OG5 B AT B AT # 2R AR R P A A ek v G R L RO
o TATEHRYE SOTEITT

strl="'hello world!"
str2=str('hello world!") # FHF & i ) 2 2 44 B S 0 A i

EAF BB 2 5 R B — R N T AR B R, Y B O A A R & T B R
Bl 5 BEXT 4
FE: Python FRAFHER FHEABMARKREN 1 HFHFE,

321 PRIFFERFANFHEEHFTH

& Python W E 5 [a] 5~ 88, 75 6 H J7 45 5 59 U0 R0 b 385 | B 4 il TR 51k AR 1
FAEE . .

strl="hello world"

print ("strl1[0:4]:",strl1[0:4]) #Y RN ERE], AMEFERTIHN 4 WFERF
print("last character is:",strl[10]) # i R 5|
#h S5 RN

strl[0:4]: hell

last character is: d

BB AT H AT LA a3 TE 48 D — A AT H R BT LA A AT R . B (E AT L
Je 5 HFUE M SC B 2 AR A 777 55 filan .

strl="hello world"

print(id(strl))

strl=strl[:6] +'Python'

print (id(strl)) #ULAL Y id B9 (R 5 58 AT AR B RS — 4
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print ("Updated String : ", strl) #4: il "hello" H'Python'ﬁfﬁﬁiﬁﬁ—/l\%ﬁ?ﬁ%
#4451

2056835947056

2056835947120

322 HBYXZFF

£ Python v, AT DL K2R R R 5 SCEUAR ATATERF AR Ry S . B ] LA R W | 5
TREH 5 ST AT . B ST AT IR 3.5 PR .

R35 HNFEF

RHEHES | +R#HFEH 14 /5 A
\a 0x07 4P BB
\b 0x08 BEY S
\n 0x0a B—17
\nnn NHERIFF S o n £ 0~7
\r 0x0d [l %= 32z [m]
\s 0x20 25 K
\t 0x09 il 24
\v 0x0b W B R AT
\x FAF x
\xnn FoS#ERIAS  Hh n 7 0~9.a~[ 5, A~F
BT B
>>>print ("abcd\babed\nabed\tabed\r  CD")
abcabed
CD  abcd
>>>

FE LR B \b B A AT L 4 5 525 — > abed Jm L 7 BIGR —H% B i 2 A
abed B}, 55 A abed W FAF a 17— abed Y d B35 \n BB 17 BT LU B4
Friim 25 =~ abed, \t J2 il AT, R 25 4 s AL, R S PO abed  \r 2 (914
At [0 2 ST AT R A7 CD 8 S T4 T A9 SR — > abed B 3G H M LS LT S

323 FHERKRSZER

R 5 a 15 17 F4% B 'hello', Z8 B b 48 ] 52 #3{f Python', 38 3.6 $i 0] T F45 B H5 5k
15 FAF AR F s s gh 1
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F36 FHEHHKEZER

EEF it A = i
+ 4 N8 A R a+b 45 A HelloPython
* A QIEDH AT H AR R 45 H 9 48 2 R AR A% a* 2 25443 HelloHello

FRUR 4 AR E R B F4F, LR P AT B T 8

ks

L R A RS 0 I [ 1J4R%Y e
L:] SRR LR AR B B N B F AT al1:4]4558 N ell
. WK R UG A B TP AR R E T4 &L R 00 in a 255 % Trae

7] True
ot in Fﬁﬁj@%JEST%@%ZE?%$TK@F?E%E’J?%‘$,J”JJ 11 not in & Z5 5% False

i& [1] True

R A7 IR CFRA LR S L BRI FA R | print(r"\n") ¥ §T 1\ n, 8 &
R BESER AR 2MELBR T RIBFM5H 2 | print(R\n) KEFTEI\n, ZiE R

BARTESISZHm B & v, v ATRLE/DNS (DBRS | B2 RS0 ¢ 30 R 1 5 A
(R) . JF B AR FETEH — 515 Z 0l B ATED B &5 R R — A 4T

324 FHEBAIMIZESR

Python N B Doz 54T AT H T A% 204G 54 e AR L 15 4 A 0 i iR s o 2094
AT AT H I 5 BE— AT AT H3 A g A, A b A e AT L ik e s R Oy 55 i o F 3
B E . Python AT fl—> tuple B0 SLKE 224N A5 3 25 7 47 # AR L 4 4 X B — 4%
AF ] DL ] — A 2 ok e B — A 2 8

il T2 1L 8 2 B A% X

BT o (SHE 1, ZHME2, )

BLEH . XA FHE P VA S, R EAD, e RN AR EmSHk, L
’!(U_Fﬁ:/fﬂ :

print("I'm $s. I'm %d year old" $ ('Lili', 19))
#ZIEABE N I'm Lili. I'm 19 year old

7 B3R print 7P HY " I'm %s. I'm %0d year old" NFFF BN, Vos o — A% X
P B i 1 N2 AL B B AT U D0 d B AR AT L R e 2
AEEHORA . CLILY, 19 & — o4 Jo 2 P B S T SR AR T 4 BAL 4 5 — A Dos Al
BA A WALE . R AR BARRICA Z WA — A 05 B B AR AT RS AR
e AL T4 3 AR b o T U 5 SR A S50 WA R il 5

print("I'm % (name)s. I'm % (age)d year old" ${'name':'Lili"', 'age':19})

FIZIEANFE N I'm Lili. I'm 19 year old
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WG] AT HR AR O P AF AT T A4 . — 44 N name, ) — 44N
age, HEHFE SR, 55— 14 name 5F A ) name B F 5 a4 57
Y age BAHE . 7EFH AN name BEAYME K Lilie', age BEAGHUE J 19, iy B mt A Lili
0BT % (name)s, JH 19 f0E T % (age)d.

MR IR R AR — S T UL A AR R S8 WL R R

name="Lili"

print("I'm $s" %name)

LB Tm Lild

3T AT AT LAS AT S — R RS 58, TR E ks A HAT
®37 FHERAULEEF

/S BAUHFS ® #
1 Ys TEA% AL Z B T strO pRBURE ¥ 4 o
2 %i 5 AF 5 1 1 328 ) A
3 %d HAF 5 1 T 3 ) R K
4 Y%u TCAF5 1Y+ 3 ) B 2
5 %o I\ S )
6 Yxs %X b7 ) B B (U x7EXT)
7 Yes UE 8BTS Ce'TUED
8 % f VSR
9 Yg %f Fl %e

325 FHEMAENE
Python 424t T 182 A P 5 b6 AT T 4b B8 745 o L F T8I/ 28— S5 FE RO O BB
1. center i %[
Heat

center (width, fillchar)

YEH : center PREGR Ml — A48 & 9 98 B width & (9 F 57 8 fillchar b 3 58 (1 F
(R NN EY (-8

20 FAFER R str T R,

>>>str ="this is string example....wow!!!";

>>>print ("str.center (40, '&') : ", str.center (40, '&"') )

str.center (40, '&') :&&&&this is string example....wow!!!&&&&
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2. count K %}

e

count (str, beg =0,end =len(string))

YRR it 7o of B PAT M BLE B, T S HONE 74T B R B T 4R 5 45
(VAR

NI
str ="this is string example....wow!!!";
sub ="i";

print ("str.count (sub, 4, 40):", str.count (sub, 4, 40));
sub="wow"

print ("str.count(sub) : ", str.count(sub))

4 1 455

str.count (sub, 4, 40): 2

str.count(sub) : 1

3. encode & %]

S

encode (encoding =, errors =)

YER: 74T B e 1 gt 7 A 75 15, i 2 & str—=> (encode)—">bytes,

A : encoding B T35 2 &A1& A 69 % A 4 , 4 encoding="UTF-8", errors A Fik&
BERBAEBREGOLEFE, FIAA strict, & A % A 42 5] &£ — A UnicodeError, £ 4T
#E 49 1A A ignore.replace %,

4. decode 5 %]

i

decode (encoding =, errors =)

ERT: B0 0535 48 22 1 dm S 5 AL b 45 J L i B2 bytes—>> (decode)—>str,
1B . encoding A T 4558 F 3 #4894 #h , 3 4L )5 89 %% #4525 Unicode,
encode 5 decode J5 ¥ B I UL 4n R 7= 441«

s =riE";
S utf8 =S.encode ("UTF-8");
S_gbk =S.encode ("GBK") ;
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Qﬂ:hon 2 % 41 4 14 14

5. endwith & %

EW

YRR s B8 A5 5 B AT 1Y T A B (IR IR Sh R S| 85 RS /R 51 45 4O #LLS
WU ., WARENIR M True, 75 MR W] False, TEEZRMEZELRIIK L,
ENE

6. join %
&

PERT: B8 751 Cseq) IR I 28 LA RE 5 A5 8 6 2B i — 538 9 P45 5
NI
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7. split 7 3%
5

split (str, num)

YERT: A6 E 2 B AF Csto) X A7 R EAT U0 7 IR 28 num A 18 %€ (8 W73 Bf num =1

NFFTH
NP
str ="Linel-abcdef \nLine2-abc \nLine4-abcd";
print(str.split()); # LAZS 8 R 73 B A%, 1% \n
print(str.split(' ', 1)); # LAZS & Ry o3 B A, 43 e J 9 A4
# % A5 2R
['Linel-abcdef', 'Line2-abc', 'Lined-abcd']

['Linel-abcdef', '\nLine2-abc \nLine4-abcd']

8. ljust /7%
&

ljust(width[, fillchar])

PERT: 2R 1] — A U5 A5 H 22X 5 o I 48 2 0 30058 7 A9 B850 28 48 0 KK BB mHT 19

FATER . AURAE E B R/ TR AT R R [ AT R
ZNIE

str ="Hello PYTHON!!";

print (str.ljust (20, "*')); #HiH S Hello PYTHON! ! %%xxxx

9. find 7%
3

find(str, beg =0 end =len(string))

YERT: W2RJE 3R 5] beg MES RG] end 4578 B E str J2& 76 F4F Hp sl 4 dh 1y

TR E R AR BUGR RG] N — 1,
ZNE

strl ="this is string example!!";
str2 ="example";

print(len(strl)); # i i 24
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print(strl.find(str2)); #Hi A 15
print (strl.find(str2, 10)); #4515
print (strl.find(str2, 30)); #HI -1

10. splitlines 75 i%
A

splitlines ([keepends])

ER . #BAT N’y \r\n's\nD 20, 3R Bl — M S ST E R TR MR, RS H
keepends i False, N & HAT4F ; WA S8 keepends & True, W £ B #1745 .
ENIF

strl ="'ab c\n\nde fg\rkl\r\n'
print(strl.splitlines()):;

str2 ="'ab c\n\nde fg\rkl\r\n'
print(str2.splitlines(True))

L e )

['abc', ''", '"de fg', 'kl']

['ab c\n', '"\n', 'de fg\r', 'kl\r\n']

11. translate 7%
K

translate(table [,deletechars])

WRH . table £ #0F &, 813F £ 2 8 & maketrans 7 % % # ™ & . deletechars Z &% &
FRHE P RL B FAI A,

YER 2 BR8240 table S4B R (A& 256 DFAD) H 47 B 547, 23l
VEHL I FAF L E] deletechars ZE0H IR MR JE MF AR . A4 H T delete S5, WK
JEoKk B bytes HHYJE T delete 197 FF M BR . B 09 £F 242 IR table th 45 i 09 e S5t i 47
W5

REO .

intab ="aeiou"

outtab ="12345"

trantab =str.maketrans(intab, outtab) # T4 B PR R
str ="this is string example....wow!!!"

print (str.translate(trantab))

#4455

th3s 3s str3ng 2xIlmpl2....w4w!!!
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ZN O

1l 17 B 3

bytes tabtrans = bytes. maketrans (b ' abcdefghijklmnopgrstuvwxyz ', b '
ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ ')

# AN RE , IFMER PR o

print (b'runoob'.translate(bytes tabtrans, b'o'))

L TR P )

b 'RUNB’

12. isdecimal %

e

isdecimal ()

YER . A s B A& iE i 74T . XA 7k RAFAE T unicode X4 .
ZNE

S
3

>>>strl =u"this2009";
>>>str2 =u"23443434";
>>>print(strl.isdecimal(),strl.isdecimal());

False False

33 74 =

H 2 (list) A 7 A Je 5 e 2 53) 1Y A 728 CRTE 0 B9 ST R 4R 43, 72 Python Hfg i
AR A5 K A B B T Python $di 2R 1Y, 751 36 rp 9 B 48 T AN 75 22 H AT AR A 9
KR, PR BN TTREARIMEE - DRIE 0.8 ZARI S 1R, 4
JLE AT DU R 5 E AR KA

331 FEMEESF FRER A
B 3 1 58 S 1 2 4E S 4 B RO S [R] RS BciE T O 15 S BOE R BT, il dn .
listl= ["KZEFE X", "R, "HaE, "HRAG T FE, "hEk, "EARKE "
list2=["KZIEL", 87, "EH&HEr, 84, "HiE", 90] # 1] 2 v i) o6 2R AU 2R A ]

list3=[["K2EX", 871, ["FEHE", 84], ["FHiE", 90]) #H F Ry LR NI

YIRS R # BT DL AR B 2R 51 A n] LA 07 45 5 9 SRR R0 %
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>>>1istl=["RFEX", "BEHE", "RiE", "BUAL T %, "hEICk, "SRR
>>>1istl[1]

=R iC

>>>1istl[2:4]

EE Y, "BURGRTH ]

>>>1ist3=[["RFHEX", 871, ["HEHE", 841, ["Hik", 90]1]

>>>11st3[2]

["HIE ", 90]

U AR R (Bond) P CE RS AR B LU0 listd=1[1,2,3,4 ], nf Ll n a4
EHFAEM LS a,b,c.d 2R,

>>>1ist4=1[1,2,3,4]
>>>a,b,c,d=1ist4

>>>print(a,b,c,d)

#h AR

1234

B, AT REABKO T FAREE AT R, EN AR,
332 BHHMKRIIRITE

M T A RIEA P AR R T RS WL SR P R TR R W LB s S M BR .
28 2 v I8 FR MR AT U5 (=) 4581 32 50 2 537 I

>>>1istl= "KW, "RBEHE", "HEiE, "BURKLEF", "hEXL, "EARKE "]
>>>1istl[3]="ZEWARFFFE"
>>>1istl

DRFEL Y, CRSME, R,

MEFeas, PECE T, TEARRE )

M

TE Python 5, 7] LI{# FH del 15 1) e M 5 51 e 55 RoU K

>>>1istl= ["REEX", "HERFE, "wiE, "BURGTTE, "hESCk, "R
>>>del 1istl([2]

>>>1istl

DRFIE Y, "RAERCE, "BURLTF, "PESUE Y, "ZARTRE 1RG5k 2 1Yo K B R
>>>del listl #MMER T 1istl X4
>>>1istl

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
NameError: name 'listl' is not defined
>>>1istl= ["R¥FEL", "WEHREF, ik, "BURGTE, "hESUR, "EARRE )
>>>del 1ist1[0:3]
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>>>1istl
CBORZTE, ChESC Y, AR ) #MBR TR 8 0~2 L, N 3,

WA LA remove O J7 ¥R MIBRFE E I ITER . WINTF 7R .

>>>1istl= ["REFH I, "EEHE, "HEiE, "BURZNFE, mhESCE, "EARKE "
>>>1istl.remove ("BURZTTH")

>>>1istl

[PREEESC, RS, HE, hESUEY, T ERIKE
>>>1ist3=[["R¥FIEI", 871, ["FFEHFE", 84], ["HiE", 90]]

>>>1ist3.remove (["3£if", 90])

>>>1ist3

[OVRZIRSCY, 871, [ SEE: ", 841)

3.3.3 JFIFMAREN5IRER

G R BABARATA A BIAS o XA ERAEAT X 51 3% B4 AE 5 06 47 s B AR AR B
HHTHEIEER, » I TEZIE, WK 3.8 iR,
® 3.8 FIRBIMEH

® = R & <) # i
[1,2,3]+[4.5. 6] [1.,2,3,4,5, 6] HA Y %
['Hil '] % 4 ['Hi! ', 'Hil ', 'Hil ', 'Hi! Y] B 5 AH LUK B0 81 3=

H A AT SR ARO[ AR 75 9] RE Y 1 132 2 A PO SR 51 R A BT vk
>>>listl= ("KL, "FERE", "HEE, BOAGWE", "HEL", TEARKE ]

it 3% 3.9 MBI FAEEOTT ik 215 BAR RN A 45281
®3.9 FIRBELG

*x = R & ES # i

List1[2] "SR WA R DS 3 A ILHR

List[-2] " S TEHOHN R A BB 2 SR
List1[3: ] [HR & Tr 5, W E SOk, AR R MEE 4 ASTERIF IR ORI &
Listl[2: 4] (e, BUARZT ] WG NEE 3 TR B 4 AIE R

RANA students_info I RAFH Z A A MM ER CEIFER . B T¥EZFA
ZI0, g, T LU IR S R A R R

students_info=[['egon', 18, ['play',]], ['alex"', 18, ['play', 'sleep']]]



ython % % 41 4 4 it

AR A4 N egon A SR — A B A4, T DA A students_info[0][2][0]; 4n
BB IBCE AT A Z -, a] fdi ] students_info[ 1770275 fn 5 25 4R B SE — 2% A= 1 46
AN, AT {d ] students_info[ 1][2][1]. LU /84 .

>>>students_info=[['egon', 18, ['play', 1], ['alex',18, ['play', 'sleep']]]
>>>students_info[0] [2] [0]

'play’

>>>students info[1][2][0]

'play'

>>>students info[1l][2]

['play', 'sleep']

>>>students_info[1][2] [1]

'sleep'

>>>

334 FFREBEEREL

Python 3 24t 741 3.10 s #9513 R AR AN 3% 3.11 Bros i3 K05 i, il T %) 41
TR,

£3.10 FREH

Fs HOH & 1 )izl

1 len(list) Y FILE N

2 max(list) iR [ 51 3% ot & i KB

3 min(list) & [0 51 & 50 &R e /MAE

4 list(seq) ool sk, THNEW 3.4
PRESCR T8 — A ] 3 7 i) B s X 4 Can gl 3k L oo A B

- rels d,[start=01) FRREOUE R —D K FF, [E 5 B 8

crumeratet sequencd. Ltar TRRPH 4 o start T X)L 1% 08— 1 7]

15 Tor G 3 24 of

TE iR RO, enumerate pRZCLL B0MEFR A7, 78 0L LL/R 11K LA .

strl="hello!"

for v in enumerate(strl, start=1) :
print(v)

Lo 7 A R 5| 5 R a5 2R
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strl="hello!"

% & Python 89 B A WAL

51

for i,v in enumerate(strl, start=1) :

print (i, v)

#H 4 BRE], v RO, AR N

1h

2 e

31

41

50

6!

F3.11 NRFE

FS 7 iE 1€ A
1 list.append (obj) T AEFNF R RSN 4 4

2 list.count(obj) Gt FEATTRAET) R B A R AL

. TEFN R AR — MBI 55 — A5 5 v i 2 A-E B 5 R 5

3 list.extend(seq)

JE IR 19 51 2D

4 list.index(obj)

B rp 4 RS — A IE BT R 5| B

5 list.insert(index, obj)

A48 5 X R AT R E B

6 list.pop([index=-1])

RETLRMRIMERBBRA R D HEN LR BTG —
AICE) I HAR MHZICER MH , 2RI R = i F RE1E

A 2 4R — A

7 list.reverse() REEFI R ITER
. _ XTI R MEATHE T o reverse BRIANE J& False, o] L 45 B I (E
8 list.sort([reverse= False])

B True, BB EE 2 5w HE ¥

335 FFRAEMI

51 Fe A4 2 (list comprehensions) /& Python Y& A9 JE & &5 50 . 52 09 F R G &2 %1 &
BT RE A R [0.1, 2, 3. 4. 5. 6, 7. 8, 9. A LS & A s ok S8, 7 ik

mr.

>>>[x for x in range (0, 10) ]
[0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

BanEA K FE 0,1, 4, 9, 16,25,36, 49,64,81 ], 0] L% 3 A il X ok A= ik, 7

EAE

>>>[x* x for x in range (0, 10) ]
[0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]



22 ython # F 41 4 44t

e Tor 6 2R T & AT LA if 0 B i 4] R X0 9 SR gEAT Ot 08 . T D A4 3710 3 AR il ml A i
TCER AR 5 3

>>>[x for x in range(0,10) if x%$2==0]
[0, 2, 4, 6, 8]

A LU RUZ A6 36 A U2 5 50 3, AR 7 4]

>>>[m+n for m in "ABC" for n in "123" ]

['Al', IA21, 1A3l, lBll, szv, 'B3', lcll, 1C2l, lc3l]

T A R A SRR A A 3R B AT I AT R AR NG A R — N B

>>>L =['Hello', 'World', '"IBM', 'Apple']

>>>[s.lower() for s in L]

['hello', 'world', 'ibm', 'apple']

M\ BT iz 9 e A i Rl DA e AR 81 3R ] DL S — A 0 R A S i S —
1 R AN FS e s R

34 T ZE

Python H1 G4 Cruple) $4E J 8 5 51 KL AR Z A 7E T oo b i oo ROE A e &
g

341 TEMEIBESEAXREE

JCAL B AR fi] 5, T B AR O G 5 P i oo & 90 FHE 52 B B T, 2R o4l
HA—AICR BEATRIGNE S, TR E e m Ik .

tupl = ('physics', 'chemistry', 1997, 2000)
tup2 =(1, 2, 3, 4, 5)
tup3 ='lal|, llbll, "C", "d"

tupl = () ; #AE s ud
tupl = (50, ) #RVE S TR

£ Python "1, J5 [A] JC4H P B9 m] 66 7 48 5 b AT 48 5 R 51 VDR 0k 51, URBUZ R
SRR ME . ARG 5 5 50 R A AR A A

1. THERERE

TCALME O 4 = 5 BAFARAG SN 3 E AT IAT I $ AR AR L A R R — TR ot .
JCAL I FEARBAE IR 3.12 iR,



% & Python 89 B A WAL

53

*x3.12 TAHEXREE

Python FiE=X - 7
len((1, 2, 3)) 3
(1.2, 3)+4, 5, 6) (1, 2,3, 4,5, 6)
(‘Hi! ') % 4 ('Hi! ', 'Hi! ', 'Hil ', 'Hil 9
3in (1, 2, 3) True
for x in (1,2,3) : print (x, end="" 123

2. NETTHBEThEE
JULH YN E PR S P R AR A tuple(seq) PR K 21 R e 4 oo 4l
342 THEINRNNE

1. AFIRETHALAEN —BIHEEREF(REEXNMD)

S PR

RTAEAE 52 R IE ORLEE R/ 1) 7T DUAE 8 SC— AN B 25 350 3% AR 5 2~ 10 i Jm
FZ AL IR D extend JFEHE T QKA W NE| e Kb, I FIAE FF 3K B
SORESAILRBE", "LLBkt, Oy ET, "B I By IC R L IF ORI I 51 3R i o0 R AT 4
A UL G E MR IR — B 25 £ card P, card PR — KA — ool ®
N . [CL,2), CEAE,2), -, CHEBE AY ], BT .

#author chenzhen
#date 2019/1/7
temp list =[]
card =[]
for i in range (2, 11):
temp list.append(i)
temp list.extend(["J", "Q", "K", "A"])
for i in temp list:
for card type in ["ME#k", "ZLgkn, "Iy, "EEAET]:
a = (card type, i)
card.append(a)

print (card)

2. ASIRETHAIAMME

PR T S ) B R R — R B 3 B AL EE R A AT R A 4 PR
B MR i A7) 2 v e B R A B A A AL P R R R R I R AU TE & K Y
PR T A W SK R A BB . N T B I BE L & L L R A AT R



